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Ολοκληρώ θηκαν με επιτυχι α οι εργασι ες του 1ου 

ετη σιου “Small Cap Conference”, το οποι ο διοργα -

νώσε το Χρηματιστη ριο Αθηνώ ν κατα  τις 16 και 17 

Οκτώβρι ου. 

Στο συνε δριο, στο οποι ο ε δώσαν το παρο ν κατο πιν 

προσκλη σεώς και τα στελε χη του Δ.Σ. της Εταιρει ας 

μας, Δημη τρης Χώματα ς και Βασι λης Μα ργαρης, 14 

εισηγμε νες εταιρει ες στην Κυ ρια και στην Εναλλα-

κτικη  Αγορα  του Χ.Α. ει χαν τη δυνατο τητα να πα-

ρουσια σουν το επιχειρηματικο  τους προφι λ και τις 

προοπτικε ς τους σε θεσμικου ς επενδυτε ς, οικονομι-

κου ς αναλυτε ς και α λλους επαγγελματι ες της αγο-

ρα ς. 

Οι εταιρει ες που εκπροσώπη θηκαν η ταν κατα  σειρα  

οι ALPHA TRUST, CNL CAPITAL,  DROMEAS, ENTER-

SOFT, EPSILON NET, FOODLINK, INTERCONTINEN-

TAL INTERNATIONAL, ΜΥΛΟΙ ΛΟΥΛΗ, MLS, PA-

PERPACK, PAPOUTSANIS, ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ, 

PERFORMANCE TECHNOLOGIES, και PROFILE 

SOFTWARE. 

Ο Διευθυ νών Συ μβουλος του Ομι λου Χρηματιστηρι -

ου Αθηνώ ν, κ. Σώκρα της Λαζαρι δης, κατα  το χαιρε-

τισμο  του το νισε ο τι ε χει αναδειχθει  σε ευρώπαι κο  

επι πεδο η ανα γκη προ σβασης τών μικρομεσαι ών 

επιχειρη σεών στην κεφαλαιαγορα . Στο πλαι σιο αυ-

το  εντα σσεται και η πρώτοβουλι α του Χρηματιστη-

ρι ου Αθηνώ ν για κινητοποι ηση τών εισηγμε νών ε-

ταιρειώ ν και ενι σχυση της προβολη ς τους στο επεν-

δυτικο  κοινο . Η σχε ση τών εισηγμε νών εταιρειώ ν με 

την κεφαλαιαγορα  απαιτει  συνεχη  καλλιε ργεια, υ-

πευ θυνη παρουσι α τών εταιρειώ ν και αυξημε νες 

δεξιο τητες επικοινώνι ας με την επενδυτικη  κοινο τη-

τα. Το Χρηματιστη ριο Αθηνώ ν παρακολουθώ ντας 
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Λι γες ημε ρες πριν το τε λος του 2018 και τα 
20α «γενε θλια» του ευρώ , ο προ εδρος της 
Ε.Κ.Τ. , Μα ριο Ντρα γκι, ανακοι νώσε ο τι τερμα-
τι ζει τις αγορε ς ομολο γών, το QE ο πώς ε γινε 
γνώστο  το προ γραμμα ποσοτικη ς χαλα ρώσης. 
Εξανεμι στηκαν ε τσι και οι ελπι δες της Ελλα δας 
να συμμετα σχει στο επι μαχο προ γραμμα που 
προκα λεσε επανειλημμε νώς τις επικρι σεις της 
Γερμανι ας αλλα  στη ριξε το ευρώ  και οδη γησε 
σε αποκλιμα κώση το κο στος δανεισμου  τών 
χώρώ ν-μελώ ν της Ευρώζώ νης. Η απο φαση, ει-
λημμε νη προ πολλου , ει χε ανακοινώθει  επιση -
μώς απο  τις αρχε ς του καλοκαιριου . Υλοποιει -

ται, ο μώς, ενώ  επιβραδυ νεται ο ρυθμο ς ανα -
πτυξης της Ευρώζώ νης και η ι δια η Τρα πεζα 
εκτιμα  πώς το 2019 δεν θα υπερβει  το 1,7%. 
Στη δια ρκεια του νε ου ε τους θα φανει  με ποιον 
τρο πο θα επηρεαστει  η οικονομι α της Ευρώζώ -
νης απο  την ιστορικη  αυτη  απο φαση της Ε.Κ.Τ. 

Η Τρα πεζα θα συνεχι σει, πα ντώς, να στηρι ζει 
την Ευρώζώ νη με το οπλοστα σιο  της. Θα δια-
τηρη σει τα επιτο κια του ευρώ  στα ιστορικα  
χαμηλα  επι πεδα του -0,4% τουλα χιστον με χρι 
το καλοκαι ρι και ο ταν αποφασι σει να τα αυξη -
σει, εκτιμα ται πώς θα τα φτα σει στο 0%. Θα 
επανεπενδυ ει, α λλώστε, σε νε ες αγορε ς ομολο -
γών τα κε ρδη που θα αντλει  απο  τις πώλη σεις 
ο σών ομολο γών λη γουν στο χαρτοφυλα κιο  της 
και θα διατηρει  ε τσι χαμηλο  το κο στος δανει-
σμου  τών χώρώ ν της Ευρώζώ νης. Θα εξακο-
λουθη σει επι σης να χορηγει  απεριο ριστη ρευ-
στο τητα στις ευρώπαι κε ς τρα πεζες, προσφε ρο-
ντα ς τους φθηνα  δα νεια τουλα χιστον για το 
νε ο ε τος και ενδεχομε νώς για πολυ  περισσο τε-
ρο, εα ν βεβαι ώς κριθει  αναγκαι ο. 

Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα: 

Τέλος στο πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης  

τις διεθνει ς τα σεις σχεδια ζει μια σειρα  βραχυχρο -

νιών σεμιναρι ών για την επικοινώνι α διεθνώ ν πρα-

κτικώ ν στην ελληνικη  επιχειρηματικη  κοινο τητα, 

στο πλαι σιο του προγρα μματος ROOTS σε συνεργα-

σι α με διεθνει ς φορει ς (Arizona State University, 

Harvard Business School και τη CFA Society). 

Η κα Sabina Dziurman, Διευθυ ντρια της EBRD για 

Ελλα δα και Κυ προ, απευ θυνε χαιρετισμο  σημειώ νο-

ντας ο τι η EBRD στηρι ζει την ελληνικη  επιχειρημα-

τικο τητα και σε συνεργασι α με το Χρηματιστη ριο 

Αθηνώ ν σχεδια ζει, ειδικα  για τις ΜΜΕ, ε να προ -

γραμμα για την προετοιμασι α και υποστη ριξη της 

εισαγώγη ς τους στις αγορε ς του Χ.Α. , ενώ  το νισε 

ο τι ει ναι πολυ  σημαντικη  η ενδυνα μώση της εγχώ -

ριας κεφαλαιαγορα ς με την εισαγώγη  νε ών εται-

ρειώ ν για την ανα πτυξη και επιχειρηματικη  τους 

επε κταση. 

Ο Αντιπρο εδρος της Επιτροπη ς Κεφαλαιαγορα ς, 

κ. Ξενοφώ ν Αυλώνι της επεση μανε τη σημαντικο τη-

τα τών ελληνικώ ν ΜΜΕ για τη χρηματιστηριακη  

αγορα  ο πώς και για την εθνικη  οικονομι α, τονι ζο-

ντας παρα λληλα ο τι η ενι σχυση της εταιρικη ς δια-

κυβε ρνησης θα ε χει θετικε ς επιπτώ σεις στην προ-

σε λκυση του επενδυτικου  ενδιαφε ροντος. 
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Οι προοπτικές της Ν.Ε.Α. υπό το πρίσμα νέων εισαγωγών 

Ει ναι γεγονο ς ο τι η Capital Markets Experts ε χει στηρι ξει την προσπα θεια του Χρηματιστηρι ου Αξιώ ν Κυ -
πρου για ανα δειξη και βοη θεια στην ανα πτυξη, ιδιαιτε ρώς μικρομεσαι ών και νεοφυώ ν επιχειρη σεών αλλα  
ο χι μο νο, με σώ της Νεοαναπτυσσομε νών Εταιρειώ ν Αγορα ς. Η στη ριξη αυτη  ε χει το σο την επικοινώνιακη  
δια σταση, με την ενημε ρώση του επιχειρηματικου  κοινου  για τα οφε λη της συγκεκριμε νης αγορα ς αλλα  και 
την ε μπρακτη δια σταση με την εισαγώγη  9 συνολικα  εταιρειώ ν με χρι τώ ρα απο  τις 38 που διαπραγματευ -
ονται στην αγορα , γεγονο ς που φε ρνει την CA.M.EX. στην κορυφη  της σχετικη ς λι στας τών Nominated Ad-
visors. 

Μερικα  απο  τα κυ ρια πλεονεκτη ματα της εισαγώγη ς στη Ν.Ε.Α., ειδικα  για τους Έλληνες επιχειρηματι ες, 
ει ναι τα εξη ς: 

• Αποτελει  εναλλακτικη  με θοδο χρηματοδο τησης με ανταγώνιστικο  κο στος. 

• Προα γει την αναγνώρισιμο τητα και τη φη μη τους. 

• Τους επιτρε πει να εισαχθου ν στην κυπριακη  αγορα  με ε να εξαιρετικα  δυναμικο  τρο πο. 

• Διεθνοποιει  τη νομικη  τους οντο τητα με ο λα τα προφανη  οφε λη στην αξιοπιστι α της και το επιχειρηματι-
κο  της profile. 

• Τους προετοιμα ζει, εφο σον μελλοντικα  το επιθυμη σουν, για την εισαγώγη  τους στη ρυθμιζο μενη αγορα , 
με τη σταδιακη  αυ ξηση της διασπορα ς και εμπορευσιμο τητας τών μετοχώ ν τους. 

• Κα νει ορατη  την εταιρει α τους σε μια διεθνη  κοινο τητα επενδυτώ ν, με εντελώ ς διαφορετικα  χαρακτηρι-
στικα  απο  την Ελληνικη  (υ παρξη μεγα λου αριθμου  επενδυτώ ν και κεφαλαι ών απο  τις χώ ρες της Ανατολι-
κη ς Ευρώ πης). 

Στο πλαι σιο αυτο  η Εταιρει α μας ε χει η δη προχώρη σει στην κατα θεση μι ας ακο μη αι τησης εισαγώγη ς, για 
βρετανικη  μα λιστα εταιρει α ενώ  εξετα ζεται το ενδεχο μενο κατα θεσης ακο μη μι ας στο προσεχε ς δια στημα.  


